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1ero Medio – Historia   
 

La Primera Guerra Mundial y 

 su multicausalidad: causas estructurales 

 

● Actividad  

 

I. Sobre las causas estructurales y coyunturales, responde 

 

a) Define cada de las causas, de manera breve 

 

CAUSA ESTRUCTURAL CAUSA COYUNTURAL 

  

 

 

 

 

 

b) ¿Cuál es la diferencia entre una causa coyuntural y una 

estructural? 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

 

II. Sobre el siguiente cuadro 

 

a) Completa el siguiente cuadro resumen con los conceptos 

que faltan sobre las causas coyunturales de la Primera 

Guerra Mundial. 
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b) Desarrolla un texto breve explicando la secuencia de 

eventos que se puede analizar en el cuadro anterior 

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

III. La acelerada industrialización alemana y la consolidación de su 

política imperialista despertaron la preocupación de Francia e 

Inglaterra. Esto llevó a las potencias a tomar medidas como 

incrementar su gasto fiscal en armamento y unirse en bloques 

razón por la que este período ha sido denominado Paz 
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Armada.  A continuación, se presentan los 2 bloques se 

armaron en esta época. 

 

 
a) Escribe el nombre que recibe cada uno de ellos 

 

1.______________________________________ 

2.______________________________________ 

 

b) Reconoce los países que conforman cada bloque 

 

1. 

_______________________ 

_______________________ 

_______________________ 

 

2. 

_______________________ 

_______________________ 

_______________________ 

 

 

IV. ¿Qué fue la Welpolitik? 

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________
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_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

V. Analiza el siguiente gráfico y extrae tres conclusiones 

 
 

1. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

2. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

3. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 
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● Respuestas  

 

I. Sobre las causas estructurales y coyunturales, responde 

 

a) Define cada de las causas, de manera breve 

 

CAUSA ESTRUCTURAL CAUSA COYUNTURAL 

Son eventos a largo plazo, 

que permanecen en el tiempo 

Son eventos efímeros, que 

se miden a corto plazo 

 

b) ¿Cuál es la diferencia entre una causa coyuntural y una 

estructural? 

  

Las causas coyunturales, a diferencia de 

las estructurales, son perecederas, desaparecen en el 

corto plazo. 

 

II. Sobre el siguiente cuadro 

 

a) Completa el siguiente cuadro resumen con los conceptos 

que faltan sobre las causas coyunturales de la Primera 

Guerra Mundial. 

 

Revolución Industrial – Imperialismo – Rivalidad entre 

Potencias (también sirve la Carrera Armamentista o el 

sistema de alianzas) - Paz armada 
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b) Desarrolla un texto breve explicando la secuencia de 

eventos que se puede analizar en el cuadro anterior 

 

La Revolución Industrial y la nueva manera de producir va a 

llevar a los imperios a buscar modos de expandirse, surgirán el 

imperialismo colonial, enfocado principalmente en África, lo 

cual generará rivalidades entre países y potencias por los 

límites de las colonias y los niveles de producción. Esta 

rivalidad degenerará en una crisis de confianza entre las 

potencias, las cuales se amararán como forma preventiva, lo 

que será conocido posteriormente, como la “Carrera 

Armamentista. De esa manera comienzan a potenciarse los 

nacionalismos y el sistema de alianzas, para dar paso a la 

Primera Guerra Mundial cuando la burbuja explote. 
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III. A continuación, se presentan los 2 bloques se armaron 

en esta época. 

 

 
a) Escribe el nombre que recibe cada uno de ellos 

 

1. Triple Alianza 

2. Triple Entente  

 

b) Reconoce los países que conforman cada bloque 

 

1. Italia, Austria-Hungría, Imperio Alemán 

2. Imperio Británico, Estados Unidos, Rusia, Francia  

 

 

IV. ¿Qué fue la Welpolitik? 

 

Welpolitik es la conocida como diplomacia alemana de 

Bismarck y fue una estrategia que adoptada en Alemania a 

finales del siglo XIX por el emperador Guillermo II con el 

objetivo de transformar a Alemania en una potencia global a 

través de la diplomacia agresiva, la adquisición de colonias de 

ultramar y el desarrollo de una gran armada. y el sistema de 

alianzas: Luego que el canciller alemán, Bismarck, logró la 

unificación de Alemania, se preocupó de llevar adelante una 

política 
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diplomática en Europa caracterizada por los tratados secretos 

y las alianzas, su objetivo fundamental era mantener a Francia 

aislada para evitar su revancha por la pérdida de Alsacia y 

Lorena. 

 

V. Analiza el siguiente gráfico y extrae tres conclusiones 

 
 

1. Alemania fue el imperio que más gasto militar realizó desde 

1905 a 1914.  

 

2. Austria- Hungría fue el país que menos invirtió en gasto 

militar, evolucionó poco entre 1905 y 1914, en comparación 

con los demás países.  

 

3. Rusia y Gran Bretaña le siguen en inversión o gasto militar 

a Alemania.  
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